

無邊的後悔

3C 高康博

今天，是五年一次的北京遊學團選拔的大日子。是啊！去北京啊！那是一個讓我魂牽夢繞的地方。終於等到了這一次機會，我心裏激動得不得了。看着考場內人山人海，我更是鬥志盎然！

很快初賽筆試就開始了，看着周圍的人一個又一個的被淘汰，而我卻一路高歌猛進，內心有種說不出的得意。接着我過五關斬六將，來到了決定誰才能代表北區參加十八區北京遊學團的決賽。這關只有四個人入選，以筆試及辯論兩部分來考核。

首先進行的是筆試，我們這四個人，分別在不同課室寫評論題，第一名可以獲得四十分，第二名可得三十分，如此類推。那一刻，我笑了：「寫評論題？這可是我最擅長的呢！」我毫不猶疑地奮筆疾書。

可是事不如願，公佈筆試成績時，我看到電視播放出來的分數，頓時呆若木雞：「甚麼？我排名最後？」剎那間我渾身是汗，臉上的汗水不停地往下滴。「怎麼辦？怎麼辦？」我不停地問自己。拿不到冠軍就去不了北京了，我五年的辛苦就毀於一旦。頓時，我腦子裏一片空白。

就在我不知如何是好的時候，我看見好朋友天香向我走過來。

「一心，你也來參加選拔啊？」她問道。

「是啊！你竟然也來參加？」我頗驚奇地答道。

「嗯！先前沒跟你提及過，是因為我只打算來見識一下，但今回竟然僥倖奪得決賽筆試第一名！嘻嘻！不知道會不會意外地得到冠軍呢？」她說。

「甚麼？第一名？」我忍不住叫道。那簡直是如雷般的猛烈打擊！

「去吧！讓她在辯論的時候把對手都擊敗，再佯作輸給你，這樣冠軍不就是你的嗎？然後你就能去遊學團了！一心一向成績優秀，她一定能擊敗其他對手的。快去跟她說吧！」我的心裏突然有一把聲音慫恿着我，向我提議這個不光彩的做法。

「不行！不行！怎麼可以？天香她都很想去北京啊！她靠自己的實力奪得第一名，我怎麼可以不勞而獲？」我的內心不斷起伏翻騰。

「怎麼了，一心？你好像失了魂似的？」天香好奇地問。

「我……我……我在筆試中只得第四名，唉！我都不知道能不能去北京了……你也知道這是我一直以來的夢想，多年苦幹只獲一場空……你的天資聰敏，我真的很羨慕你……。」說罷，我的頭不自然地往下望，不敢看天香的眼睛。我當時很緊張，我知道天香一定明白我這樣說的用意，但又很怕她會拒絕我。

「一心，我的摯友，你大可放心，你一定可以去北京的！」她拍了拍我垂下的頭，頭也不回地走開了。

到了下午的辯論環節了。我踏着沉重的步伐上臺，看着對手，我發動了一次又一次凌厲的攻勢，最後險勝對方。「最後一戰，一心對天香！」主持人宣佈完畢，我便懷着忐忑不安的心情走上臺階，一階接一階，不知為何，這最後的一階好像要走一萬年那麼久似的。我走到臺上，仍然不敢直視天香的眼睛，我偷偷瞄了一下，看到她對我微笑，我不禁緊張起來。果然，她在辯論環節中刻意讓我贏，我隨便問了一句她便認輸了。在她落敗後，我看到她眼中劃過一道失望，那份失望從未曾在戰無不勝的天香的臉上出現過。我心裏更加不安，為甚麼會這樣不安？是良心鞭撻着我？贏了不是挺好的嗎？

很快，無數的同學和老師，甚至一些不認識的人也向我道賀。不知為何，我竟然沒有一絲喜悅，反而比之前更不安，或許我的不安掩蓋了那份喜悅吧？我這樣對天香好嗎？真的對嗎？她

應該很失望吧？班主任也走過來慈眉善目地跟我說：「一心，你果然成功贏了比賽，真是一個品學兼優的好孩子！」

啊！同樣是慈眉善目的臉孔，爸爸那一張同樣的臉孔突然在我的腦海內浮現起來。在我剛上小學時，爸爸就是這樣跟我說道：「人可以不聰明，不精明，但一定要有好的品性！」所以在小學時，我的成績就算不是很出眾，但操行卻一直很好。可是我卻在升上中學後變得急功近利，變得好勝，為了達到目標而不擇手段……

猶記得，在中一時班級舉行小組問答比賽，四人一組，輸了的組別要留堂。老師會在小組內抽一人答問題，同組的人不能提示隊友。偏偏我們組的代表是一個平時在課堂「魂遊天外」的同學，他基本上是一問三不知的，可我為了勝利，竟明知故犯地偷偷在後面把寫了答案的小紙條傳給他。本以為一切天衣無縫，結果還是被明察秋毫的老師發現了。老師用他那充滿睿智的眼睛看着我，語重心長地對我說：「其實輸贏並不重要，做錯了甚麼也不重要，最重要的是你要有一顆誠實的心面對問題！」那刻，我為自己的不濟而內疚不已……。想起這些，我感到慚愧，為何現在的我會變成這樣？我有這一顆誠實面對失敗的心嗎？

我抬起頭，遠望着同樣有一雙睿智眼睛的天香。今天我後悔了，我做錯了，我應該坦誠面對我的失敗。我想起天香離去時看向我的那個蕭瑟的眼神，就像一片枯黃的秋葉。相信她應該失望透頂了吧？雖然我能去遊學團，但我失去的實在太多了！失去朋友、失去良知、失去人格、失去自己。我的心陷入了無邊的後悔之中……